

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 258 (3232)

ПЯТНИЦА, 29 декабря 1967 года

Цена 2 коп.

**СТЕННЫЕ** газеты — самый массовый отряд нашей прессы. Например, в Ангарске издается около тысячи самых разных газет на заводах, в строительных и монтажных управлениях, в цехах, на участках, в учебных заведениях. Стенные газеты решают те же задачи, что и печатные. Это — обобщение и распространение опыта хозяйственной и общественной работ, критический анализ деятельности коллективов и поведения отдельных людей.

Темы советской печати, в том числе и стенной, определяются задачами, которые решает страна, конкретными задачами партийных организаций и коллективов, в которых издается газета. В настоящее время определились такие главные темы прессы: широкий показ социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана, обобщение опыта подготовки к переходу на новые условия планирования и экономического стимулирования промышленного производства. Успешное решение этих основных задач предусматривает широкую мобилизацию внутренних резервов предприятий. А это значит — в центре внимания стенной печати должны стоять вопросы технического прогресса в промышленности, индустриализации строительства, повышения качества продукции и работ, экономии сырья и материалов, вопросы трудовой и производственной дисциплины и т. д.

## ЗАДАЧИ СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

И, конечно, не должны сходить со страниц газет вопросы воспитания трудящихся. Страна готовится к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, 50-летию Советской Армии, Ленинского комсомола. Стенные газеты должны на местном, конкретном материале, на примере людей, работающих в коллективах, показывать и раскрывать славные традиции комсомола и Советской Армии, открывать новые страницы жизни и деятельности вождя.

Как решаются эти задачи стенной печати города? На днях городской комитет партии подвел итоги смотра-конкурса стенной печати. Проведены городские совещания редакторов и членов редколлегии стенных газет, выставка лучших изданий. Газеты, отличающиеся хорошим содержанием и оформлением, представлены на областной смотр-конкурс.

Смотр и анализ стенной печати показали, что в течение года сделаны некоторые шаги в преодолении главного недостатка — выпуска газет только по праздникам. По сравнению с прошлогодним смотром ныне было представлено значительно больше будничных газет. В таких газетах наблюдается массовое материальное, широкая тематика, более глубокое освещение жизни коллективов. Жюри конкурса отметило газеты «На рельсах» (управление железнодорожного транспорта строительства), «Азотчик» (азототружовый завод нефтехимического комбината), «Автоматика» (трест Сибмонтавтоматика). Редколлегия «Азотчика» и ТЭЦ-9 удачно практикуют выпуск тематических номеров газеты.

Заметны хорошие изменения в оформлении газет. Редколлегия использует самые разнообразные приемы наиболее доходчивой подачи материала (рамки, иллюстрации, размер ширины колонки и т. д.).

Вместе с тем, многие стенные газеты не преодолели традиционных недостатков. Газеты выпускаются по красивым датам календаря, а значит, страдают парадничностью, неглубоким и бессистемным освещением вопросов производства и общественной жизни («Электрик» — электромеханический завод, «Пищевик» и другие).

Очень мало было представлено на смотре сатирических изданий. Причем многие сатирические листки поднимают мелкие темы, художественно слабо разрабатывают тематику.

Участие в стенной печати — это форма общественной деятельности людей. Тысячи ангарчан так или иначе связаны с изданием стенных газет. Они выступают как рачительные хозяева, воспитатели, поборники всего нового, передового. Об этом всегда должны помнить люди, связанные с изданием стенных газет, и нести эту высокую миссию с честью.

## ЮБИЛЕЙ ЦЕМЗАВОДА ЗАВОДУ 10 ЛЕТ

ДЕСЯТЬ лет назад вступил в строй первенец ангарской индустрии строительных материалов — цементный завод. С пуском его была разрешена проблема снабжения строителей города и области цементом.

В коллективе хорошо помнят первые годы, когда завод систематически выполнял производственные задания. Помнят и другие дни, когда неуемная эксплуатация нового оборудования, техническая неграмотность обслуживающего персонала привели завод к глубокому прорыву. Это были напряженные дни для коллектива. Потребовалось много времени и труда, чтобы выправить положение. Ныне цементный завод — передовое предприятие не только города и области, но и всей страны, признанное образцовым предприятием промышленности, строительных материалов.

В этом году на завод совершили паломничество представители многих це-

ментных заводов страны. Их в первую очередь привлекали вопросы культуры производства и эстетики.

Да, многое сделано в этом отношении на заводе. Взят цех обжига, самый крупный на заводе. День и ночь пять вращающихся печей длиной по 150 метров и весом до 1800 тонн каждая приготавливают полуфабрикат цемента — клинкер. Смену обслуживают всего 15 человек, а когда-то обслуживали до 30 человек.

Людей стало меньше, а продукция выпускается значительно больше. Вместо 15—20 тонн в час каждая печь теперь дает 25 тонн. Это достигнуто в результате повышения коэффициента использования

печи, который выше среднего по стране.

В первые годы эксплуатации печь через 60 суток останавливали на ремонт, чаще всего меняли футеровку. Производили ее рабочие Союзтеплострой, АМУ-2. Нередко выполняли ее некачественно. Каждая футеровка стоит 8—10 тысяч рублей.

А вот для сравнения нынешняя эксплуатация печи. Например, печь № 4 уже проработала 245 суток. Печь специально не останавливают на футеровку, а ее попутно производят при каждой остановке. Да и выполняют ее теперь сами машинисты печи дешевле, практически, и экономичнее.

За рекуператорами, составляющими одно целое с печами, площадью с приборами, расположенные мельницы, размалывающие уголь для подачи в печи. Недалек тот день, когда печи переведут на топку мазутом, и необходимость в мельницах отпадет, а на площадке будет сооружено помещение, где разместится пульт управления вращающимися печами.

К своему 10-летию завод пришел с высокими показателями в труде. 25 декабря коллектив выполнил годовую план и работает в счет 1968 года. А на очереди — новые рубежи пятилетки, новые трудовые успехи.

С. БОРИСОВ.

Хорошими трудовыми показателями встретил свой праздник, День энергетика, коллектив ангарских тепловых сетей. Себестоимость отпускаемого тепла потребителям снижена на 3 процента, тепловые потери — на 25 процентов. Увеличена производительность труда на 4 процента, сэкономлено электроэнергии около трех миллионов квт-часов. Все это достигнуто за счет правильной организации труда в ремонтный период, более качествен-

## ВСТРЕТИВ ПРАЗДНИК

венного ремонта камер. Рационализаторы управления в этом году подали 35 предложений, из них 20 внедрены в производство и дали 14 тысяч экономии. Среди активных рационализаторов следует отметить инженера ПТО Г. И. Налетова, слесаря А. И. Кириенко, В. А. Зеленина.

По предложению Налетова и Кириенко смонтирован станок для очистки труб диаметром до 100 мм. Производительность труда увеличивается в пять раз.

Работа ангарских тепловых сетей коллегией министерства признана хорошей.

На торжественном митинге ветеранам труда были вручены ценные подарки. Среди награжденных А. Н. Цветков, И. В. Луконин, Е. Г. Подгарбунская и другие.

На этом же митинге коллектив взял повышенные социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

А. БАРМОТИН,  
слесарь ангарских тепловых сетей.

НА 4 ДНЯ РАНЬШЕ выполнил годовую план коллектив швейной фабрики. По 20 наименованиям изделий продукция идет сверх плана.

## ЛАЗАРЁВЦЫ

Среди тех, кто первым выполнил годовое задание, — коллектив женской бригады электромонтажниц Александры Лазаревой. Когда-то они первыми в тресте Химэлектромонтаж завоевали почетное звание коллектива коммунистического труда, и вот уже несколько лет с честью оправдывают его. Электромонтажницы брали повышенные юбилейные обязательства, раньше всех рапортовали о их выполнении. Сейчас они работают в счет третьего года пятилетки. Не один десяток квартир, много объектов социальства у них за плечами в этом году, сменное задание выполняется на 130—150 процентов. В преддверии нового года бригада А. Лазаревой предельно госкомиссии еще 370 квартир, работу ее монтажниц оценили на «отлично».

Коллектив славится своей спаянностью и дружбой, взаимопомощью. Можно поучиться мастерству у таких, как Валентина Новоселова, Надежда Манзюк, Валентина Мажинская. Но главной заповедью считают Александру Лазареву, одну из старейших монтажниц. Эта подчас строгая женщина быстро найдет подход к каждому, обласкает, поможет советом и делом.

Правительство высоко оценило ее труд, наградив медалью «За трудовое отличие».

Г. СЕВСТЬЯНОВ.

## СЕЛЬСКИЕ ВЕСТИ

### ПО ДОХОДАМ И НОВОСТРОЙКИ

Более десяти процентов годовых доходов выделяют колхозы Кабардино-Балкарии на культурно-бытовое, жилищное строительство и на благоустройство. Только за последние пять лет эти ассигнования возросли в три с лишним раза. Особенно много новостроек в Прохладненском, Майском, Советском, Урванском районах. Здесь обновляются целые села.

Большой размах получило строительство в колхозе имени Ленина Урванского района. В канун праздника Великого Октября 50 семей хлеборобов справили новоселье. Сооружается еще около 70 жилых домов, часть из них — двухэтажные. Все дома земледельцев радиофицированы и электрифицированы. В селах колхоза проложены водопровод, тротуары, дороги одеты в асфальт. На улицах — новые свестилики.

Творчески, с увлечением трудятся коллектив аналитической лаборатории научно-исследовательского института нефти и углехимического синтеза над разработкой методики полярного графического определения содержания марганца в активной двуокиси марганца.

Недавно лаборатория получила прибор новой конструкции из Чехословакии (полярграф). Над освоением прибора работают лучшие сотрудники лаборатории — младший научный сотрудник Нина Кузимова, лаборантка Нина Суворова. Они на снимке у нового прибора.

Фото И. АМОСОВА.







